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G1317 - (Ifsul) O plano de recuperação econômica do 
Japão, a partir do término da Segunda Guerra Mundial, 
plano este que possuía por objetivo moldar a nação 
Nipônica aos parâmetros do Capitalismo 
Estadunidense, ficou conhecido como Plano  
a) Truman.    
b) Marshall.    
c) Colombo.    
d) Roosevelt.    
 
G1318 - (Uepg - Adaptada) Sobre o Japão e algumas de 
suas características, assinale o que for INCORRETO. 
a) O Japão é uma monarquia constitucional e é 
formado por um arquipélago com dezenas de vulcões 
ativos, as quatro maiores e principais são Hokkaido, 
Honshu, Shikoku e Kyushu.    
b) A atividade sísmica é muito intensa em toda a nação 
e o seu ponto mais elevado do relevo é o monte Fuji, 
um vulcão inativo.    
c) O relevo do país é predominantemente montanhoso 
e com picos que ultrapassam três mil metros de 
altitude.    
d) Quase 60% da eletricidade é gerada por usinas 
termelétricas e o restante provém de centrais 
nucleares, hidrelétricas e geotérmicas.    
e) O Japão possui reservas minerais variadas que 
incluem ferro, bauxita, zinco, ouro, prata e cobre 
atendendo a demanda de minérios para o setor 
industrial, exigindo importação apenas de gêneros 
alimentícios. 
 
G1319 - (Utfpr) Sobre o território japonês analise as 
afirmações abaixo. 
I. Sendo um país com poucas terras para o plantio, em 
virtude da predominância de relevo montanhoso, a 
agricultura apresenta algumas limitações 
principalmente para a produção de grãos em grande 
escala. 
II. É no setor industrial e de serviços que está 
concentrada a maior parte da população japonesa 
economicamente ativa. 
III. As cidades principais e as aglomerações industriais 
ocupam amplas áreas portuárias, pois o país é 
dependente de matérias-primas importadas e exporta 
grande volume de produtos industriais. 

IV. Situado no círculo de fogo do Atlântico Norte, área 
da extensa Cordilheira Dorsal, o país sofre com 
constantes tremores de terra. 
 
Estão corretas apenas:  
a) I e III.    
b) I, II e III.    
c) I e IV.    
d) I, III e IV.    
e) II, III e IV.    
 
G1320 - (Uece) A posição do Japão no sistema mundial 
vem assumindo notável proeminência, com especial 
destaque no período que se segue à Segunda Guerra 
Mundial. Isto significa dizer que a presença japonesa 
pelo mundo afora se traduz, mais explicitamente, pela 
crescente conquista de fatias do mercado 
internacional. 
 
Marque a opção FALSA a respeito da realidade 
japonesa.  
a) O Japão teria tudo para ser apenas mais um 
arquipélago do oceano Pacífico, compondo um arco 
montanhoso e vulcânico, não fossem alguns traços que 
lhe conferem uma individualização em seu contexto 
socioespacial, ligada a seu caráter de potência 
industrial; sua capacidade de incorporar inovações 
ocidentais, partindo por vias autônomas para uma 
revolução tecnológica e uma interpenetração entre 
tradição e modernidade que permite falar numa 
"versão japonesa" de desenvolvimento.    
b) Apesar do destaque no desenvolvimento 
econômico, o Japão enfrenta grandes adversidades 
naturais, reveladas pela grande distância que separa a 
costa japonesa do setor continental mais próximo; 
pelas dificuldades climáticas vinculadas a um regime 
monçônico e por uma instabilidade geológica 
expressiva.    
c) A história econômica japonesa é marcada por dois 
momentos cruciais: o primeiro deles reporta-se à 
Restauração ou Revolução Meiji, ainda no século XIX, e 
o segundo está ligado ao período do "Milagre" 
Japonês, já depois da Segunda Guerra Mundial.    
d) O processo de modernização no Japão, gerador de 
uma realidade urbano-industrial, desenvolveu a 
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produtividade de todos os setores da economia, com 
destaque para a indústria de alta tecnologia e para a 
agricultura moderna de frutas, responsáveis pela 
exportação dos produtos japoneses mais consumidos 
nos mercados europeu e norte-americano.    
 
G1321 - (Ufpr) O alto preço da terra eleva 
exponencialmente os custos de produção da 
agricultura japonesa, que só sobrevive à custa de 
vultosos subsídios. No Japão, os agricultores 
competem ferozmente com a indústria por cada palmo 
de terreno, e os investimentos em infraestrutura são 
onerados pelo alto custo das desapropriações. 

 (Adaptado de: MAGNOLI, D.; ARAÚJO, R. "A nova 
geografia: estudos de geografia geral". São Paulo: Moderna, 1991, 

p. 150.) 
Acerca disso, considere as seguintes afirmativas: 
 
I. O relevo montanhoso, a condição insular do país e a 
elevada população japonesa são causas da escassez de 
terrenos mencionada. 
II. As elevadas taxas de fecundidade próprias das zonas 
rurais fazem multiplicar a população em torno da 
megalópole de Tóquio, contribuindo para a escassez de 
terrenos. 
III. A política de subsídios agrícolas praticada pelo 
governo japonês tem custos indiretos bastante 
elevados, devido ao território exíguo e muito povoado. 
IV. A alta concentração fundiária do país é uma das 
causas do problema descrito, já que os latifúndios são 
pouco produtivos e demandam grandes extensões de 
terra para a produção de alimentos. 
 
Assinale a alternativa correta.  
a) Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.    
b) Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.    
c) Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.    
d) Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.    
e) Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.    
 
 
G1322 - (Fatec) O Japão é um dos países mais 
industrializados do mundo. Esse país passou por 
momentos de abertura e fechamento de suas 
fronteiras, chegando a ficar quase  anos isolado. 
Quando reabriu os portos, no século XIX, teve início o 
seu processo de industrialização, que contou com 
importantes investimentos estatais em educação, 
preparando mão de obra barata e disciplinada. Os 
investimentos também ocorreram no setor de 
infraestrutura, principalmente em portos e vias de 
circulação. 
Outro fator do processo de industrialização do Japão 
foram os zaibatsus, que tinham grande influência sobre 
o governo e obtinham diversas vantagens. 

Sobre os zaibatsus, podemos afirmar corretamente 
que eram  
a) Tigres Asiáticos que alavancaram a industrialização 
do Japão no pós Primeira Guerra Mundial até a década 
de 1970, quando migraram para a Coreia do Sul, 
Taiwan, Cingapura e Hong Kong.    
b) empresas europeias de grande porte que, para 
conseguir maiores lucros, dominaram o processo de 
industrialização do Japão, desde a assinatura do 
Tratado de Kanagawa até a década de 1960.    
c) grupos industriais e financeiros que se organizaram 
como conglomerados, atingindo grande tamanho e 
poder na economia japonesa entre a Era Meiji (1868-
1912) e o final da Segunda Guerra Mundial.    
d) pequenos industriais que foram favorecidos com a 
instituição da “lei das indústrias”, durante o governo 
do Conselho Supremo das Potências Aliadas, 
comandado pelo general Douglas MacArthur, que 
durou até 1952.    
e) membros do partido nacionalista japonês que 
incentivaram o desenvolvimento endógeno da 
economia ao assinar, no fim do século XIX, a emenda 
Sakoku, que proibia a instalação de empresas 
estrangeiras no país.    
 
 
G1323 - (Fgv) Os Tigres Asiáticos, contemplados por 
políticas internacionais contra o avanço sino-soviético, 
industrializaram-se com grande rapidez e 
apresentaram importantes avanços econômicos nas 
últimas décadas do século XX. Nesse contexto, esses 
países se tornaram  
a) centros logísticos, controlando a oferta de bens de 
consumo no mundo ocidental.    
b) áreas de livre comércio, utilizando moeda única para 
ampliar a troca de mercadorias.    
c) tecnopolos, adotando o compartilhamento de 
patentes em inovações produtivas.    
d) plataformas de exportação, oferecendo produtos 
industriais mais baratos.    
e) mercados emergentes, criando relações equânimes 
entre burguesia e proletariado.    
 
 
G1324 - (Uerj) Um dos fatores que impulsionaram a 
tecnologia da informação foi o sucesso dos 
profissionais indianos nos Estados Unidos, 
principalmente no Vale do Silício. A saída de 
estudantes indianos gerou um intenso debate dentro 
da Índia: emigrantes eram acusados de usarem a 
excelente educação recebida gratuitamente do 
governo para impulsionar suas carreiras sem dar nada 
de volta ao país. O grosso da emigração indiana hoje 
vai para os EUA, Austrália, Canadá e Nova Zelândia. 

Adaptado de COSTA, F. Os indianos. São Paulo: Contexto, 2015. 
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Apesar da crítica relatada no texto, a economia indiana 
também se beneficiou com a emigração de 
profissionais indianos qualificados. 
 
Para a Índia, uma consequência positiva desse 
processo demográfico tem sido:  
a) barateamento da mão de obra local    
b) recebimento de remessas financeiras    
c) diminuição dos índices de desemprego    
d) ampliação das exportações da indústria    
 
G1325 - (Ucs) A partir dos anos 70, outros países se 
juntaram ao Japão na categoria dos que se destacam 
pela rapidez dos processos de industrialização: são 
conhecidos como Tigres Asiáticos. Destacam-se por 
apresentarem elevada produção industrial destinada 
essencialmente ao mercado externo. São eles:  
a) China, Coreia do Sul, Cingapura e Taiwan.    
b) China, Coreia do Sul, Coreia do Norte e Malásia.    
c) Coreia do Sul, Hong Kong, Cingapura e Taiwan.    
d) Vietnã, Malásia, Cingapura e Filipinas.    
e) Coreia do Sul, Malásia, Vietnã e Cingapura.    
  
G1326 - (Utfpr) Apesar da importância econômica dos 
“Tigres Asiáticos”, o Sudeste da Ásia ainda registra 
grande população rural e baixos índices de 
desenvolvimento humano. Os “novos Tigres Asiáticos”, 
no entanto, tentam mudar essa realidade. 
Assinale a única alternativa que explica corretamente 
esse processo econômico em curso na região.  
a) Investem na produção de maquinofaturas para 
exportação.    
b) A tecnologia da indústria é fornecida pelos Estados 
locais.    
c) O motor da economia na região é a agricultura de 
exportação.    
d) A base desse processo é a exploração de petróleo e 
ferro.    
e) O crescimento econômico deve-se a emergência da 
Índia.    
 
G1327 - (Fuvest) A economia da Índia tem crescido em 
torno de 8% ao ano, taxa que, se mantida, poderá 
dobrar a riqueza do país em uma década. Empresas 
indianas estão superando suas rivais ocidentais. 
Profissionais indianos estão voltando do estrangeiro 
para seu país, vendo uma grande chance de sucesso 
empresarial. 

Beckett et al., 2007. Em http://www.wsj-asia.com/pdf. Acessado 
em junho/2011. Adaptado. 

 
O significativo crescimento econômico da Índia, nos 
últimos anos, apoiou-se em vantagens competitivas, 
como a existência de  

a) diversas zonas de livre-comércio distribuídas pelo 
território nacional.    
b) expressiva mão de obra qualificada e não 
qualificada.    
c) extenso e moderno parque industrial de bens de 
capital, no noroeste do país.    
d) importantes “cinturões” agrícolas, com intenso uso 
de tecnologia, produtores de commodities.    
e) plena autonomia energética propiciada por 
hidrelétricas de grande porte.    
 
G1328 - (Uel) Com base nos conhecimentos acerca dos 
países denominados “Tigres Asiáticos”, considere as 
afirmativas a seguir. 
I. A denominação “Tigres Asiáticos” refere-se ao modo 
agressivo com que estes países protegeram suas 
economias dos investimentos estrangeiros. 
II. Os Tigres Asiáticos fecharam as relações econômicas 
exteriores e optaram por nacionalizar os meios de 
produção de bens e serviços. 
III. O modelo econômico adotado pelos Tigres Asiáticos 
é essencialmente exportador, com uma política de 
baixos impostos, investimentos em tecnologia e 
educação. 
IV. Hong Kong, Cingapura, Coreia do Sul e Taiwan têm 
em comum o acelerado desenvolvimento econômico, 
industrial e tecnológico apresentado a partir de 1970. 
Assinale a alternativa correta.  
a) Somente as afirmativas I e II são corretas.    
b) Somente as afirmativas I e III são corretas.    
c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.    
d) Somente as afirmativas I, II e IV são corretas.    
e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.    
 
G1329 - (Uepb) O grande crescimento da Índia desde 
os anos de 1990 coloca este país como um dos quatro 
gigantes emergentes, ao lado da Rússia, China e Brasil. 
O prognóstico econômico é de que a Índia atinja em 
meados deste século a terceira posição na economia 
mundial. Este fato se deve  
a) ao extraordinário crescimento de sua indústria 
cinematográfica, que hoje já ultrapassa a produção de 
Hollywood, sua grande concorrente.    
b) ao crescimento de sua população que é hoje a 
segunda do mundo, com alto poder de consumo.    
c) à eliminação da sociedade de castas que marcou a 
milenar história do país e impedia as pessoas de castas 
inferiores de ascender econômica e socialmente.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
d) aos avanços alcançados pela sua indústria nos 
setores farmacêutico, de fibras ópticas, de satélites e 
informática.    
e) à resolução do conflito com o Paquistão pela 
Caxemira, o qual obrigava a Índia a desviar imensos 
recursos para a produção de armamentos, inclusive 
nucleares.          
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G1330 - (Espcex (Aman)) Em fevereiro de 2019, o 
mundo foi surpreendido com um ataque de aviões 
indianos em solo paquistanês. A animosidade entre 
esses dois países asiáticos é expressa territorialmente 
(vide desenho abaixo).  
 

 
 
Assim, é fundamentado o temor de uma escalada da 
crise. Sobre a conflituosa relação indo-paquistanesa, é 
correto afirmar que: 
 
I. Apesar de serem considerados, segundo a ONU, 
países em desenvolvimento, ambos dispõem de 
artefatos de destruição em massa. 
II. Mahatma Gandhi, líder que organizou diversas 
campanhas anticoloniais, ciente das incontornáveis 
divergências entre muçulmanos e hindus, apoiou a 
transformação da fronteira entre esses dois países, que 
passou de religiosa para política. 
III. Perdura até hoje o rígido padrão de alianças 
construído durante a Guerra Fria, colocando em 
campos opostos o eixo Nova Délhi-Moscou e 
Islamabad-Pequim. 
IV. A rivalidade indo-paquistanesa tem como um de 
seus principais focos a disputa pelo controle da 
Caxemira, região habitada por maioria muçulmana e 
encravada no Himalaia, na fronteira entre os dois 
países. 
 
Assinale a alternativa que apresenta todas as 
afirmativas corretas.  
a) I e II    
b) II e IV    
c) II e III    
d) I e IV    
e) III e IV    
 
G1331 - (Uerj) Um dos fatores que impulsionaram a 
tecnologia da informação foi o sucesso dos 
profissionais indianos nos Estados Unidos, 
principalmente no Vale do Silício. A saída de 
estudantes indianos gerou um intenso debate dentro 

da Índia: emigrantes eram acusados de usarem a 
excelente educação recebida gratuitamente do 
governo para impulsionar suas carreiras sem dar nada 
de volta ao país. O grosso da emigração indiana hoje 
vai para os EUA, Austrália, Canadá e Nova Zelândia. 

Adaptado de COSTA, F. Os indianos. São Paulo: Contexto, 2015. 
 
Apesar da crítica relatada no texto, a economia indiana 
também se beneficiou com a emigração de 
profissionais indianos qualificados. 
 
Para a Índia, uma consequência positiva desse 
processo demográfico tem sido:  
a) barateamento da mão de obra local    
b) recebimento de remessas financeiras    
c) diminuição dos índices de desemprego    
d) ampliação das exportações da indústria    
 
G1332 - (Ifce) Sobre a Índia, é correto afirmar que  
a) nos últimos cinquenta anos, tem vivido um rápido 
aumento em sua população rural.    
b) é o segundo país mais populoso do mundo, 
concentrando aproximadamente  da população 
mundial.    
c) a população vem se concentrando cada vez mais nas 
áreas rurais latifundiárias e monocultoras.     
d) é um país desenvolvido, industrializado e de 
economia essencialmente industrial.    
e) o principal responsável pelo seu crescimento 
econômico é o setor primário.    
 
G1333 - (Uern) Observe o mapa a seguir. 
 

 
 
Há uma grande quantidade de conflitos étnico-
nacionalistas na Ásia. O continente abriga cerca de 60% 
da população mundial e milhares de etnias. Sobre o 
conflito étnico na Caxemira, é correto afirmar que o(a)  
a) tensão entre hindus e muçulmanos iniciou-se com o 
fim da Segunda Guerra Mundial.    
b) região da Caxemira situa-se entre China, Índia e 
Paquistão. É uma área árida e montanhosa.    

17,3%
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c) região é estratégica e o seu controle significa o 
controle das águas do curso médio do rio Indo.    
d) controle da região tem preocupado o mundo, pois a 
região é grande produtora de petróleo e xisto 
betuminoso.    
 
G1334 - (Espcex (Aman)) A Coreia do Sul faz parte do 
grupo dos “NICs”, sigla em inglês que representa os 
países de industrialização recente. Podemos destacar, 
como fundamentais para o processo de 
industrialização desse país, os seguintes fatores: 
 
I. Existência de abundantes recursos minerais 
metálicos e fósseis, que garantiram o indispensável 
suprimento de energia e os insumos necessários à 
indústria de base. 
II. Maciços investimentos na educação e na melhoria 
da infraestrutura de transporte e de energia. 
III. Concessão de incentivos à exportação, tais como 
redução de impostos e controle da política cambial. 
IV. Grandes estímulos ao consumo interno, via 
expansão de crédito subsidiado às famílias, com o 
objetivo de expandir o mercado doméstico. 
 
Assinale a alternativa que apresenta todas as 
afirmativas corretas, dentre as listadas acima.  
a) I e II    
b) I e III    
c) II e III    
d) II e IV    
e) III e IV.    
 
G1335 - (Acafe) O termo Tigres Asiáticos faz alusão a 
países ou áreas que se industrializaram, ao longo do 
século XX, com estratégias de grande competitividade 
no mercado internacional. Dentro da denominação 
existem os Tigres Asiáticos (primeira geração) e os 
Novos Tigres Asiáticos. Assinale a alternativa que 
contém apenas Tigres Asiáticos de primeira geração.   
a) Cingapura, Malásia e Coreia do Sul.     
b) Coreia do Sul, Taiwan e Hong Kong.     
c) Tailândia, Coreia do Sul e Cingapura.     
d) Hong Kong, Taiwan e Filipinas.    
  
 
G1336 - (Uepg - Adaptada) Sobre a industrialização na 
Coreia do Sul, leia as proposições a seguir.   
 
I) O modelo sul coreano de industrialização não 
investiu em infraestrutura e transportes, pois toda sua 
produção e exportação se dá próximo ao litoral do país.     
II) A Hyundai Motor é uma grande produtora 
automotiva sul coreana e atualmente possui planta 
industrial no Brasil.     

III) A industrialização da Coreia do Sul não seguiu 
nenhum modelo específico pré-existente, como o 
japonês e o chinês.     
IV) Com economia industrial em grande performance 
na segunda metade do século XX, a Coreia do Sul ficou 
conhecida como um dos chamados Tigres Asiáticos.     
V) A Coreia do Sul, como país subdesenvolvido, sempre 
teve parco investimento em educação, refletindo mão-
de-obra desqualificada em maioria, com processo de 
desindustrialização na atualidade.     
 
Estão CORRETAS apenas as afirmativas: 
a) I e III. 
b) II e IV. 
c) II e III. 
d) IV e V. 
e) I e V. 
 
G1337 - (Unesp) As equipes de resgate trabalham 
contra o tempo neste domingo [23.06.2013] para 
salvar os milhares de pessoas que permanecem ilhadas 
no norte da Índia devido aos deslizamentos de terra e 
às inundações provocadas pelas chuvas, que podem ter 
provocado mil mortes. As pesadas chuvas, que atingem 
o subcontinente de junho a setembro, costumam 
provocar alagamentos, mas começaram mais cedo este 
ano, pegando muitas pessoas de surpresa e expondo a 
falta de preparo para prever e enfrentar a situação. 

http://noticias.terra.com.br. Adaptado. 
 
As chuvas torrenciais abordadas pelo texto estão 
associadas ao fenômeno climático denominado  
a) Monções de verão.    
b) El Niño.    
c) La Niña.    
d) Monções de inverno.    
e) Aquecimento global.    
 
G1338 - (Upf) Embora a Índia venha, nos últimos anos, 
demonstrando um expressivo crescimento econômico, 
o país ainda é marcado por uma grande diversidade de 
povos e culturas e pela disparidade socioeconômica 
entre esses grupos. 
 
Analise as afirmações sobre esse país. 
 
I. Segundo país mais populoso do mundo e o mais 
poderoso da Ásia Meridional, apresenta grande 
diversidade religiosa, sendo o hinduísmo a religião 
majoritária entre a população. 
II. As acentuadas industrialização e urbanização 
recentes fizeram com que o país ingressasse no século 
XXI com uma população predominantemente urbana. 
III. Marcada por grandes contrastes socioeconômicos, 
a Índia apresentou elevado IDH, conforme Pnud/2013 
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(acima de 0,800), graças ao seu desenvolvimento 
tecnológico; entretanto, a expectativa de vida ao 
nascer não ultrapassa 50 anos. 
IV. O país é um dos maiores exportadores de produtos 
da área de tecnologia da informação, cujas empresas 
se concentram em torno do tecnopolo de Bangalore. 
 
Está correto apenas o que se afirma em:  
a) I e II.    
b) I e IV.    
c) II e III.    
d) II e IV.    
e) III e IV.    
 
G1339 - (Ufsj) Observe as imagens abaixo. 
 

 
 
Sobre a agricultura, mostrada nas ilustrações acima, é 
CORRETO afirmar que ela  
a) é altamente mecanizada e utiliza mão de obra 
especializada.    
b) se destina, preferencialmente, ao abastecimento do 
mercado externo.    
c) é comum em pequenas propriedades de regiões 
densamente povoadas.    
d) produz monoculturas no sistema de plantations com 
rotação de culturas.    
 
G1340 - (Cps) Leia o texto a seguir e complete as 
lacunas com as palavras adequadas: 
 ÍNDIA: UM MUNDO DE DIVERSIDADES, 
CONTRASTES E CONFLITOS 
A Índia é um dos países com maior diversidade étnico-
cultural. Com uma população atual em torno de 1,1 
bilhão de habitantes, o país tem 18 línguas oficiais e 
mais de 1600 dialetos. Dentre essas línguas, encontra-
se o ___(I)___, como herança direta da dominação 
imperialista sofrida pelo país. 
Quanto à religião, as principais são o ___(II)___, que 
abarca 81% da população total, o islamismo (com 12%), 
além do cristianismo (6%), do sikhismo (2,2%) e do 
budismo (0,7%), entre outras. 
Essa diversidade, porém, é fonte de numerosos 
conflitos étnico-religiosos e econômicos, 

principalmente entre hindus e muçulmanos no interior 
do país, mas também externamente, com o vizinho 
Paquistão, de maioria muçulmana, na disputa pela 
região conhecida como ___(III)___. 
Uma das marcas desta cultura milenar é o arcaico 
sistema de ___(IV)___, abolido pela Constituição 
Federal em 1950, mas que ainda persiste, dividindo a 
sociedade em grupos rigidamente diferenciados e 
realimentando uma grande desigualdade social. 
 
As lacunas do texto são corretamente preenchidas 
com:  
a) I - Francês; II - Hinduísmo; III - Tibete; IV - Estamentos    
b) I - Francês; II - Protestantismo; III - Ganges; IV - 
Trocas    
c) I - Chinês; II - Hinduísmo; III - Nova Delhi; IV - Classes    
d) I - Inglês; II - Xintoísmo; III - Assam; IV - Castas    
e) I - Inglês; II - Hinduísmo; III - Cachemira; IV - Castas    
  
 
G1341 - (Mackenzie) Leia o trecho de reportagem e 
observe o mapa. 
 
Conflito na Caxemira: por que Índia e Paquistão 
disputam região que vive nova escalada de tensão 
 
O Paquistão anunciou [...] que derrubou dois caças e 
capturou um piloto da Força Aérea indiana em meio à 
escalada da tensão [...] na região da Caxemira. 
 
O ataque aconteceu um dia depois de a Índia ter 
lançado um bombardeio aéreo contra um campo de 
treinamento de militantes paquistaneses - uma 
retaliação ao atentado que matou mais de 40 soldados 
indianos há menos de duas semanas. 
 

 
Conflito na Caxemira: porque Índia e Paquistão disputam a região 

que vive nova escalada de tensão. BBC Brasil. 27 fev. 2019. 
Disponível em: <https://www.bbc.com/portuguese/internacional-

47386170> Acesso em: 16 mar. 2019. 
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A respeito do conflito na região da Caxemira, analise as 
afirmativas a seguir. 
 
I. Esse conflito preocupa a comunidade internacional, 
pois Índia e Paquistão são possuidores de tecnologia 
nuclear para fins bélicos. 
II. Um dos fatores que contribuem para esse conflito é 
a questão hídrica. A Caxemira concentra nascentes de 
grande importância para os países mencionados na 
reportagem. 
III. A boa convivência entre os hindus da “Caxemira 
Indiana” e os muçulmanos da “Caxemira Paquistanesa” 
demonstra que esse conflito tem caráter puramente 
econômico. 

IV. O governo indiano cedeu o território de Aksai Chin 
à China em 1962, em retribuição ao apoio militar na 
guerra contra o Paquistão, ocorrida um ano antes. 
 
É correto o que se afirma em  
a) I, apenas.     
b) I e II, apenas.     
c) II e III, apenas.     
d) I e IV, apenas    
e) I, III e IV, apenas.     
 
 
 

 

 
 
 

notas


